

兖州区金融基金保障组帮企业找“钱袋子” 资金到位，企业发展卸下包袱

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 康岩 通讯员 张美荣 张慧

助企攀登活动开展以来，兖州区帮助相关企业掌握产业政策，深度对接资源，加强要素保障，破解制约公司发展的困难问题，助力企业攀登进阶。兖州区金融基金保障组将继续加大基金政策的及优势宣讲力度，协助高质量发展企业及拟上市企业进行股权融资，帮助企业利用资本驶入高速发展的快车道。



工作组了解企业需求。

精准对接金融机构 解决企业融资难题

位于兖州工业园区的金大丰机械有限公司，是一家专注于农业机械的研发、制造与销售的国家高新技术企业，近年来发展迅速，产品连年供不应求。为满足市场需求，公司计划建设一条年产万台大

型高效联合收割机生产线，在资金方面有5000万元的需求。

了解到金大丰机械有限公司的资金需求后，兖州区金融基金保障组开展对企业进行调研。经过对该企业的了解和评估，区金融基金保障组认为金大丰发展前景良好，又是上市后备企业，邀请山东科创、省新旧动能等基金，对金大丰进行股权投资

评估。

目前，山东科创基金为金大丰投资3060万元已全部到位。“由于金融基金保障组的牵线搭桥，解决了金大丰快速发展中的资金瓶颈，公司销售收入由去年的6亿元增长到今年的10亿元。”山东金大丰机械有限公司副总经理徐蕾介绍，国有股权基金的注入，不仅解决了

企业融资难题，还增加了企业的增信，加快了企业改制和上市的速度。

制造强市兖州区指挥部设立后，兖州区金融基金保障组对34家纳入到助企攀登工程的企业融资需求进行了梳理，对有融资意向21家企业，针对性的对接金融机构，提高融资效率。截至目前，芯诺科技、金大丰、天成化工等企业被市国投纳入第一批被投项目库，成功获得资金支持。

“我们也是通过调研了解到金大丰计划建设一条年产万台的大型高效联合收割机车间，在资金方面存在缺口，所以就发挥我们的工作职能，主动促成了这次的基金投资，这不仅提升了金大丰的增信，也推动了企业改制和上市的进度。”兖州区金融基金保障组宋亚娟介绍。

像金大丰这种发展前景良好，又是上市后备企业的可以通过联系基金公司对其进行股权投资，但对于没有固定资产做抵押的公司来说，股权投资的路子就走不通了。“作为金融基金保障组，我们又多次与金融机构对接，着力为这些企业提供资金解决方案。”宋亚娟说。

主动了解企业困难 推动企业上市挂牌

山东基尚新型建材股份有限公司就因业务不断壮大而存在较大资金需求。“我们主动联系多家金融机构申请办理贷款业务，各金融机构也多次来公司

调研收集材料，但最终都以抵押物问题搁浅。”公司副总经理卢鑫伟说，“多亏了金融基金保障组，在了解到我们的困难后，主动对接建行兖州支行，银行尽调后为纳入助企攀登工程企业提供无抵押纯信用信贷业务。目前500万元信用贷款已到账，解了我们燃眉之急。”

同样存在资金缺口的山东万世机械科技有限公司也刚与建行兖州支行达成信用贷意向，预计12月中旬就能到账。“这笔资金是及时雨，这样我们年前的备货钱就有了着落，公司2022年销售收入有望突破亿元。”山东万世机械科技有限公司总经理朱军高兴地说。

中国建设银行兖州支行副行长周震介绍，助企攀登工程开展以来，建行兖州支行与区金融基金保障组共同走访辖区内企业，已帮19家企业成功对接，累计发放贷款16.5亿元，其中纯信用贷款授信8000余万元，已到位1700万元。

兖州区助企攀登金融基金保障组还加快推动攀登企业上市挂牌。目前，兖州区15家攀登企业纳入上市后备企业资源库，其中两家纳入省重点上市后备企业名单，对攀登企业上市过程中遇到的问题，及时推送有关部门，积极协调解决。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：刘凯平 组版：曾彦红 校对：施园

遗失声明

中国人寿保险股份有限公司汶上县支公司南站营销服务部不慎将流水号为0103640、机构编码为000005370830013的经营保险业务许可证丢失，声明作废。

遗失声明

中国人寿保险股份有限公司汶上县支公司杨店营销服务部不慎将流水号为0103650、机构编码为000005370830014的经营保险业务许可证丢失，声明作废。